

**Мигалко О.О.**

здобувач вищої освіти ступеня бакалавр ННІ №3 НАВС

науковий керівник: **Гузенко Є.В.**, старший викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки ННІ №3 НАВС, кандидат психологічних наук.

## **ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ СПЕЦПІДРОЗДІЛУ «КОРД»**

КОРД (Корпус Оперативно-Раптової Дії) — підрозділ Національної поліції створений для вирішення надзвичайних ситуацій, рівень яких є настільки високим і складним, що може перевищити можливості сил оперативного реагування чи оперативно-розшукових підрозділів.

В основу повсякденної службово-бойової діяльності КОРД покладаються принципи служіння та захисту громадян України, ефективного забезпечення безпеки і прав громадян, чесного і добросовісного виконання своїх службових обов'язків, високого професіоналізму та інших європейських і міжнародних правил та практик поліцейської діяльності.

4 лютого 2015 року перший заступник міністра внутрішніх справ України Ека Згуладзе на засіданні парламентського комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності повідомила, що сучасний та професійний спецназ в Україні створять на базі спеціального підрозділу «Сокіл».

«Базою ми хочемо взяти „Сокіл“ та на базі „Сокола“ побудувати сучасний уніфікований сильний професійний спецназ за зразком американського, канадського, ізраїльського, австрійського SWAT» — розповіла Згуладзе.

"На першому етапі документи на конкурс отримають право подати бійці добровольчих батальйонів особливого призначення МВС, бійці спецпідрозділів "Сокіл", "Грифон", міліції особливого призначення, патрульні поліцейські", - йдеться у повідомленні.

Вже 12 лютого 2015 народні депутати підтримали у другому читанні та в цілому законопроект № 1550 «Про внесення змін у деякі законодавчі акти України щодо реформування органів внутрішніх справ». За відповідне рішення проголосували 288 нардепів.

Згідно з пояснювальною запискою, цим законопроектом як першочерговий етап структури органів внутрішніх справ, чіткого розмежування і усунення дублювання їхніх повноважень, а також позбавлення підрозділів органів внутрішніх справ невласливих їм функцій.

Так, пропонується ліквідувати в структурі МВС ветеринарну та транспортну міліцію, а також реорганізувати УБОЗ, передавши його функції іншим відділам МВС.

Також передбачається ліквідація спеціальних спецпідрозділів і створення на їхній основі універсального спецназу.

12 березня 2015 року міністр МВС Арсен Аваков у своєму звіті «100 днів діяльності Уряду: шлях до стабілізації» повідомив, що на базі батальйонів особливого призначення та спецпідрозділів МВС буде створено єдиний підрозділ спеціального призначення і дістане він назву КОРД (Корпус оперативно-раптової дії).

Нашивки спецпідрозділу Національної поліції України «КОРД».

Сертифікати ФБР про закінчення базового курсу із застосуванням спеціальної зброї і тактики.

28 жовтня 2015 року розпочався прийом кандидатів на базі Національної академії внутрішніх справ, розташованої у Києві. Всього тестування пройшли близько 1,3 тисяч претендентів на службу у спецпідрозділі поліції.

На кожному з етапів відбору знаходяться ті, хто не зможе служити. Так, наприклад на місця в столичному КОРД і претендували спочатку 907 осіб, а сформували загін лише з 37 бійців. В ідеалі вони повинні хотіти служити саме тут, і тих, хто прийшов, наприклад, за грошима, намагаються не брати. Інші не проходять психологічні тести, ще хтось "падає" на поліграфі. Тут, звичайно, кожен має право відмовитися, але ніхто цього не робить. Лариса Пауль каже, що були випадки, коли дізнавшись про детектор брехні, люди просто не приїжджали на відбір. Всі розуміють, що поліграф дуже чіткий прилад, який знімає фізіологічні свідчення людини після відповіді на поставлені запитання, і ті, які бояться, що про них дізнаються, навіть не намагаються потрапити до нас.

Поліграфолог з'ясовує серед іншого, чи не був його співрозмовник пов'язаний з сепаратистами, чи не притягувався до відповідальності, а якщо притягувався, то за що, чи приймає наркотики.

Результати, отримані поліграфологом під час бесід з хлопцями, враховуються під час розбору на комісії, яка приймає рішення про подальше працевлаштування. Ці дані носять рекомендаційний характер, але з урахуванням особистої інформації з особових справ, результатів спецперевірок та навчання, можуть давати гарні результати. «Кожна анкета, яка була подана спочатку, всі ці люди проходять спецперевірку на наявність судимості. Такі випадки теж у нас виявлялися. Може бути момент, пов'язаний з адміністративною відповідальністю. Заплатив штраф і це не тяжкий злочин. А якщо все це пов'язати з тестуванням, характеристикою, плюс, наприклад, хуліганські дії з нанесенням

тяжких тілесних... Якщо людина емоційно нестійка і, можливо, він нам не підходить. Але все це виявляється в ході бесіди", - розповідає Лариса Пауль.

Поліграфолог Олександр Гранатович уточнює, що з'ясовує виключно факти: що робив, симпатії чи уподобання тут не визначають. Зокрема, це стосується питань сепаратизму і співробітництва з бойовиками. З'ясовуються також факти, які неможливо дізнатися після проходження спеціальної перевірки, наприклад вчинення злочинів, за які не було понесено покарання.

Що ж стосується можливих контактів кандидатів з бойовиками, то тут схема ідентична – опираючись на факти.

“Ми говоримо конкретно про факти, тому що симпатії можна за кілька днів зробити як до людини, так до країни, або будь-якого явища в соціумі”, - розповідає поліграфолог.

Поки що хлопці продовжують навчання. "Детектор брехні" пройшли поки 102 людини з Києва і Харкова, приступили до тестування спецпризначенців з Київської і Сумської областей.

Потім хлопців чекає розмова з комісією. В неї входять психологи, представники департаменту, поліграфолог, інструктори і всі вони спільно прийматимуть рішення: служити або не служити. Надто молодих, наприклад, найчастіше просять трохи почекати, попрацювати і подавати документи через час. Тим, кому вік може бути перешкодою, іноді пропонують місця в групі Б.

В цілому, за словами Лариси Пауль, не проходять службу приблизно десята частина з тих, хто витримав п'ятиденний курс виживання. У підсумку, після всіх перевірок, додаткових тестів, досліджень і співбесід до виконання бойових завдань повинен приступити загін високо мотивованих сильних хлопців, які люблять свою роботу саме через її складність.

“Хтось ішов і не було серйозної мотивації, наприклад через гроші. На співбесіді ми запитуємо, якщо б запропонували в патрульно-постовій службі 25 тис., і він каже "так". Про що ми говоримо? На даний момент, всі хто йде в КОРД, йдуть з ідейних міркувань, бажання займатися саме цим. Вони цим хворіють, отримують задоволення від фізичних навантажень, від роботи зі зброєю. І дуже важливо принести користь саме в цьому сенсі, бо знають, що це спецпідрозділ, який буде приймати участь в спецопераціях, а не ходити патрулювати вулиці”, - зазначила Лариса Пауль.

4 березня 2016 року перші 37 бійців групи «А» спецпідрозділу КОРД, пройшовши жорсткий відбір та двомісячний курс підготовки, приступили до виконання своїх обов'язків. Глава Національної поліції Хатія Деканоїдзе зазначила, що сьогодні в історії Національної поліції України ще один історичний день. За підтримки американських партнерів перші спецпризначенці, отримали свідоцтва про проходження курсу підготовки. Впродовж двомісячного курсу

навчання вони переймали досвід та тактику ведення поліцейських спеціальних операцій Управління боротьби з наркотиками (DEA) Міністерства юстиції США та прикордонного патруля BORTAC. Вісімдесят відсотків навчального курсу складала практичні заняття. До практичної частини увійшли заняття з вогневої підготовки, яка є базовою дисципліною, а також тактики дій в екстремальних умовах, зокрема, приміщенні та лісовій місцевості. Крім того, кандидати отримали навички снайпінгу, бою на ножах, тактики дій при затриманні злочинців, які використовують авто. Теорія включала вивчення правових засад діяльності поліцейського спецпідрозділу, ознайомлення з кваліфікацією злочинів, проходження психологічної підготовки. 17 березня 2016 року у рамках створення Програми захисту свідків у складі КОРД Нацполіції стартували перші тренінги з US Marshal. А вже через два тижні 17 інструкторів групи «В» спецпідрозділу «КОРД» Національної поліції України отримали сертифікати про закінчення навчання. Також в цей день, першого квітня, розпочався відбір кандидатів до підрозділів «КОРД» по всій Україні. До спецпідрозділу заплановано набрати 3076 поліцейських. 22 липня 2016 року представник ФБР вручив українським бійцям сертифікати про закінчення базового курсу із застосуванням спеціальної зброї і тактики. Упродовж 10 діб інструктори Федерального бюро розслідувань США ділились досвідом затримання порушників правопорядку з бійцями поліцейського спецназу КОРД. 22 липня 2016 року представник ФБР вручив українським бійцям сертифікати про закінчення базового курсу із застосуванням спеціальної зброї і тактики.

Загалом в 2016 році спецпідрозділи КОРД розпочали свою роботу в Києві, Київській, Сумській, Харківській, Донецькій і Рівненській областях. Особлива роль була відведена підрозділам саме в останніх двох областях, через специфіку роботи в прифронтових населених пунктах в Донецькій області та боротьбою з бурштиною мафією в Рівненській області. 31 січня 2017 року бійці спецпідрозділу КОРД спільно з полком поліції «Київ» та батальйону особливого призначення кримінального та превентивного блоків ГУНП в Донецькій області були направлені в прифронтове місто Авдіївку на яку напередодні почався наступ з боку бойовиків та банд формувань. Усі бійці мають досвід роботи в умовах бойових дій та належну підготовку. Серед завдань правоохоронців – зберегти правопорядок та попередити мародерство. Для служби на лінії вогню поліцейські забезпечені спецтранспортом.

Отже, КОРДТ новий універсальний спецпідрозділ, якого так давно потребувала наша держава, і який дійсно працює на благо українського народу. В онову якого покладені принципи служіння та захисту громадян України, ефективного забезпечення безпеки прав людей.

### **Список використаних джерел:**

1. <http://ua.112.ua/statji/shliakh-voina-iak-formuietsia-novyi-spetsnaz-novoi-politsii-319030.html>.
2. <https://uk.wikipedia.org/wiki/КОРД>.
3. <http://ua.112.ua/mnenie/test-na-separatyzm-yak-pereviraiut-maibutnii-politseiskyi-spetsnaz-320227.html>.